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ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1º PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

 

AOS 22 (VINTE E DOIS) DIA DO MÊS DE MARÇO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 

09h47min, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA CAPITÃO DIOGO 

LOPES 53, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA 

PELO VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO E O 1º SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON 

BRANDÃO. COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: JOSÉ ILSON DE 

ARAÚJO, MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO, JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ, MARIA 

ERINEUZA FONTELES DA SILVA, JOÃO PAULO DOS SANTOS, JOSÉ JADEJUNE DE 

ARAÚJO, CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, MARIA MAÉVIA DE SOUSA, MANOEL ROGÉRIO 

DA SILVA SILVEIRA E O CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA. FALTOU AINDA JUSTIFICANDO 

SUA FALTA OS VEREADORES PAULO MARIA SILVEIRA, PAULO SÉRGIO GOMES DE 

ANDRADE E O JOAQUIM RODRIGUES ALVES DE MELO. ATO CONTÍNUO, SOB A 

PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON 

LIMA ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

 

ATA: 

     

1º SECRETÁRIO:  

 

FALA: “PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA”.  

 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA”. 

 

           OFÍCIO Nº 037/AgCAMOCIM-MB 01/992 DE AUTORIA DO COMANDO DA 

AGÊNCIA DA CAPITANIA DOS PORTOS EM CAMOCIM;  

 

          OFÍCIO Nº 170/2019 DE AUTORIA DA ORDENADORA DE DESPESAS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO – EM RESPOSTA AO OFÍCIO Nº 073/2019 

CMA.  

 

          REQUERIMENTO Nº 033/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO 

COUTO CRUZ (PT) – SOLICITANDO QUE A SECRETARIA MUNICIPAL INSTALE UM 

CENTRO DE ARTESANATO E UM POSTO DE INFORMAÇÕES PARA TURISTAS NA 

ROTATÓRIA A SER CONSTRUÍDA PELO GOVERNO DO ESTADO NA CE-085, NA 

ENTRADA DE NOSSA CIDADE; 
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          REQUERIMENTO Nº 034/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR 

SILVEIRA SOUSA (PT) – SOLICITANDO QUE A SECRETARIA MUNICIPAL DE 

AGRONEGÓCIOS ENCAMINHE A ESTA CASA DE LEIS A RELAÇÃO DE COMUNIDADES 

ANTENDIDAS PELO SISTEMA INTEGRADO DE SANEAMENTO DAS BACIAS DE ACARAÚ E 

COREAÚ – SISAR; 

 

          REQUERIMENTO Nº 035/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR 

SILVEIRA SOUSA (PT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE A 

RECUPERAÇÃO DO ESPAÇO URBANIZADO DO AÇUDE DAS PIRANHAS;  

 

          REQUERIMENTO Nº 036/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR 

SILVEIRA SOUSA (PT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROVIDENCIE A 

AQUISIÇÃO DE UMA AMBULÂNCIA PARA A REGIÃO DAS PRAIAS DO DISTRITO DE 

JURITIANHA (VOLTA DO RIO – OSTRAS).  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA”.  

A ORDEM DO DIA 

 

          REQUERIMENTO Nº 033/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO 

COUTO CRUZ (PT) – SOLICITANDO QUE A SECRETARIA MUNICIPAL INSTALE UM 

CENTRO DE ARTESANATO E UM POSTO DE INFORMAÇÕES PARA TURISTAS NA 

ROTATÓRIA A SER CONSTRUÍDA PELO GOVERNO DO ESTADO NA CE-085, NA 

ENTRADA DE NOSSA CIDADE; 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ comenta que há necessidade do 

município a ver a instalação desse centro de artrsanato, pois hoje no mucípio não 

há comercialização. O mesmo destaca que hoje o município de Cruz é referência 

na comercialização de artesanatos. O vereador comenta também que é 

importante que o Governo Municipal tenha essa iniciativa para construção dessa 

estrutura e, assim expor os artesanatos da nossa terra e também para que os 

turistas tenham orientaçãoes e com isso possam visitar nossas praias.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que primeiro é preciso 

chamar os turistas e, com isso precisamos de investimento pesado no turismo, pois 

nós temos potencial grande em nossas praias, mas que não estão sendo 

exploradas.  
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ comenta que hoje nós temos mais de 

300 artesãos no nosso município, então o mesmo destaca a importância desse 

investimento em nossa cultura, para que possamos resgatar a nossa cultura que 

hoje vem sendo esquecida.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que nossa mão de obra é 

especializada, mas destaca que o município não se tem investimento na cultura e 

nosso turismo. O mesmo comenta que o investimento feito na praia de Arpoeiras 

está se acabando literalmente, antes mesmo da obra ser finalizada.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA pede permissão para subscrever. 

O mesmo comenta que o requerimento do vereador mostra a valorização de 

nossos artesãos. O vereador comenta também que o município está na rota de 

Jeri, mas que ainda não acordamos para o nosso turismo, pois temos muito 

potencial que ainda precisa ser exploarado em nossas praias.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDINILTON LIMA comenta que o nosso turismo não 

está tendo o investimento que precisamos e, destaca que a Barrinha de Baixo foi 

preciso um turista fazer um investimento na mesma para o turismo na comunidade 

crescer. O vereador ainda destaca que a nossa cultura está sendo perdida.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR CLAUDENIR 

SILVEIRA.  

 

 

          REQUERIMENTO Nº 034/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR 

SILVEIRA SOUSA (PT) – SOLICITANDO QUE A SECRETARIA MUNICIPAL DE 

AGRONEGÓCIOS ENCAMINHE A ESTA CASA DE LEIS A RELAÇÃO DE COMUNIDADES 

ANTENDIDAS PELO SISTEMA INTEGRADO DE SANEAMENTO DAS BACIAS DE ACARAÚ E 

COREAÚ – SISAR; 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comenta que algumas 

comunidades do município já estão recebendo o SISAR. Então o mesmo fez o 

requerimento para solicitar a secretaria municipal que venha a está casa de leis 

para comunicar onde e quais comunidades o SISAR vai ser implementado. 



 
 

4 
 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN pede permissão para subscrever. O 

mesmo comenta que há bastante tempo esse assunto vem a está casa e não se 

tem uma solução. O mesmo comenta que a comunidade de Ilha dos Coqueiros 

vem sofrendo há anos, ainda mais por se tratar de uma comunidade bastante 

populoção. O vereador ainda comenta que comunicou a comunidade que a 

mesma se mobilizasse, pois é triste uma comunidade grande está sofrendo há anos 

por falta de água encanada. O mesmo comenta que um tempo atrás junto com o 

Deputado Robério Monteiro conseguiu um poço profundo, mas o local que o 

mesmo foi colocado não deu certo, então o poço foi colocado na comunidade, 

mas infelizmente a água não era de qualidade. O vereador ainda destaca que no 

momento que virão que estavam se mexendo, o governo municipal contruiu uma 

caixa d’água na comunidade, mas como o projeto não deu certo, o governo 

municipal também parou a construção da caixa d’água.  

 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA comenta que o poço não deu 

certo por conta que o vereador não queria que a comunidade doasse um espaço 

para a instalação do mesmo.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que o poço só daria certo se 

o mesmo fosse instaldo em um terreno na comunidade de Cauassú, mas os 

proprietários não permitaram, pois os mesmo destacaram que tinha um projeto 

para o terreno e na comunidade de Ilha dos Coqueiros nenhum morador se 

pronunciou para doar o terreno.  

 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA comenta que o poço iria servir 

para todos e não apenas para o lado da situação.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ pede permissão para subscrever. O 

mesmo comenta que o problema do município não é a água e sim o 

gerenciamento da mesma, pois muitos moradores usam a água com irrigação 

prejudicando os demais consumidores. O vereador comenta que por esses motivos 

a importância do abastecimento de água ser gerenciada pelo o SISAR.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOÃO PAULO pede permissão para subscrever. O 

mesmo comenta que votou contra o SISAR na época. O vereador comenta 

também que na época disponibilizou o terreno para que fosse construído o poço 

profundo, mas o governo não aceitou, pois o mesmo se tratava de ser privado.   
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA justifica seu voto a favor do 

SISAR, pois pessoas da comunidade tomando de conta do abastecimento de 

água muita das vezes favorencia sua família com isso prejudicando outras. Então o 

mesmo pede que a secretaria venha esta casa de leis passarem o cronograma 

das comunidades que serão contempladas.  

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta a importância do 

cronograma. O mesmo comenta que quando a lei foi aprovada na casa foi 

adicionada uma emenda que o SISAR só iria contemplar comunidades a lhe 

requisitasse, pois o presidente destaca que tem comunidades são alto suficientes.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN, 

NACÉLIO CRUZ E JOÃO PAULO.  

 

 

          REQUERIMENTO Nº 035/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR 

SILVEIRA SOUSA (PT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE A 

RECUPERAÇÃO DO ESPAÇO URBANIZADO DO AÇUDE DAS PIRANHAS;  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comenta que antes o açude das 

piranhas era o point do município, mas hoje o mesmo se encontra sem iluminação 

e sem segurança. Então o mesmo pede que seja revitalizado e se possível com 

barracas para que o açude volte a ser o point do município. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ pede permissão para subscrever. O 

mesmo comenta que quarenta e cinco dias atrás criou um buraco na parede do 

açude, então o mesmo destaca que informou ao secretario e o mesmo solucionou 

o problema. O vereador pede que seja incluída no requerimento a instalação de 

vigia no açude, pois muitos usuários de drogas quebram a iluminação para que 

possam usar drogas e pede também que seja proibida a entrada de veículos no 

mesmo, pois causam insegurança aos moradores.  
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PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR NACÉLIO CRUZ.  

 

 

          REQUERIMENTO Nº 036/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR 

SILVEIRA SOUSA (PT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROVIDENCIE A 

AQUISIÇÃO DE UMA AMBULÂNCIA PARA A REGIÃO DAS PRAIAS DO DISTRITO DE 

JURITIANHA (VOLTA DO RIO – OSTRAS).  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comenta que soube através da 

secretaria que irá vir mais duas ambulâncias através de emanda para o município. 

Então o mesmo pede que uma seja destinada a região das praias do Distrito de 

Juritianha.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN pede permissão para subscrever. O 

mesmo destaca que solicitou o Deputado Robério Monteiro um recurso para 

aquisição de uma ambulância para aquela região, mas destaca que o recurso 

veio, mas a ambulância foi destinada para outra região.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ pede permissão para subscrever. O 

mesmo pede que seja incluso no requerimento a solicitação de uma ambulância 

para a comunidade de Santa Fé.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA destaca que a secretaria lhe 

informou que a outra ambulância está destinada para a comunidade de Santa Fé.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN 

E NACÉLIO CRUZ.  
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           PROJETO DE LEI Nº 014/2019 – QUE CRIA CARGOS DE ORIENTADOR SOCIAL E 

VISITADOR SOCIAL PARA ATENDIMENTO AO PROGRAMA DO GOVERNO FEDERAL DE 

REORDENAMENTO DO SERVIÇO DE CONVIVÊNCIA E FORTALECIMENTO DE VÍNCULOS 

(SCFV) NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ, E DISCIPLINA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL. 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE.  

 

           PROJETO DE LEI Nº 015/2019 – FIXA O VALOR MÍNIMO PARA REALIZAÇÃO DA 

COBRANÇA DE DÍVIDA ATIVA DA FAZENDA PÚBLICA MUNICIPAL ATRAVÉS DO 

AJUIZAMENTO DE EXECUÇÃO FISCAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE.  

 

REQUERIMENTO VERBAL: 

 

           REQUERIMENTO REGULAMENTANDO O SERVIÇO DA AMBULÂNCIA E QUE 

QUANDO SEJA NECESSÁRIO ENVIAR A AMBULÂNCIA A FORTALEZA OU SOBRAL QUE 

FIQUE UM VEÍCULO DE SUPORTE.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que a ambulância do 

Distrito de Aranaú diariamente está sendo enviada para a cidade de Sobral e 

Fortaleza, então o mesmo pede que a mesma fique no Distrito de Aranaú e caso 

de necessidade da mesma sair do distrito, que seja colocado um veículo para dá 

suporte enquanto a ambulância não esteja no distrito.  

 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO comenta que muitos discultem a 

respeito de quem foi à emenda para aquisição das ambulâncias. A mesma 

comenta o que importa é dá comunidade ser contemplada e não de quem fez a 

emenda.  
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EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA destaca que já tinha feito um 

requerimento solicitando uma ambulância para a comunidade de Castelhano, 

pois sabe a situação da mesma. O Presidente ainda sugere que o posto de saúde 

seja aberto nos finais de semana para dá suporte aos acidentes que ocorre no 

distrito e assim não geraria uma demanda tão grande no hospital do município. 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE”.  

 

FALA: “ANTES DE PASSAMOS PARA O GRANDE EXPEDIENTE, GOSTARIA DE CONVIDAR 

O CEJA (CENTRO DE EDUCAÇÃO DE JOVENS E ADULTOS) PARA FAZER UMA SINGELA 

HOMENAGEM”.  

TRIBUNA LIVRE 

 

EM DISCUSSÃO, A DIRETORA DO CEJA RITA NILSEN comenta que o CEJA é uma 

escola de jovens e adultos que atende os sete municípios. A mesma comenta que 

o CEJA é a semente que acreditam naqueles jovens e adultos e que até hoje 

acreditam. A mesma comenta que o CEJA é localizado no município de Acaraú 

que foi criado em 21 de junho de 1998 dando inicio ao seu funcionamento apenas 

em 15 de março de 1999 com o nome de Teresa de Jesus Silva e logo depois 

recebendo o nome Ceja Padre Antônio Tomás. A mesma comenta que o CEJA foi 

criado tendo em vista a necessidade em atender a demanda de jovens e adultos 

da região da 3º CREDE considerando o alto índice daqueles que se distânciaram 

prematuramente de seus estudos. Ainda comenta que o CEJA oferta hoje duas 

etapas da educação básica, o ensino fundamental e o ensino médio por meio da 

modalidade da educação de jovens e adultos no formado semipresencial e 

presencial na modalidade de educação penitenciária. A diretora termina suas 

palavras agradecendo a todos os presentes e em especial ao nosso grupo que 

fazem parte desses vinte anos de Ceja Padre Antônio Tomás.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO parabeniza a direção e a todos os 

professores que compõe o CEJA. O mesmo comenta a importância da divulgação 

do mesmo, pois há muitas pessoas que não tem consciência que existe esse 

serviço tão importante, pois tem muitos alunos que desistem no primeiro e no 

segundo ano do ensino médio e com o CEJA se torna uma grande oportunidade 

para esses alunos poderem terminar seus estudos.    
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN parabeniza o trabalho feito pelo o 

CEJA. O mesmo comenta que é um prazer ver os professores comemorando uma 

data com essa tão especial que é vinte anos do CEJA. O mesmo comenta que a 

entidade tem essa capacidade de reabilitação dessas pessoas que tiveram 

dificuldade de concluir seus estudos e, assim podendo entrar no mercado de 

trabalho.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ comenta que o CEJA além de trazer 

oportunidade, o mesmo também trás cidadania, pois além de abrir o mercado de 

trabalho para essas pessoas, é o ponta pé para dá inicio a uma faculdade. O 

vereador parabeniza a todos que fazem um excelentíssimo trabalho no CEJA.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comenta que apesar de hoje 

está fazendo uma função de legislativo, o mesmo destaca que sempre será um 

professor. O mesmo destaca que a escola serve para tentar melhorar a vidas das 

pessoas, então se as mesmas estiverem fazendo essa função o mesmo acredita 

que estará cumprindo o seu papel como professor como orientador. O vereador 

parabeniza os gestores do CEJA pelo o trabalho a frente da entidade.   

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA parabeniza o trabalho realizado pelo 

CEJA. O presidente destaca que como filho de professora sabe que hoje o papel 

do professor não é apenas de educar e transmitir conhecimento, mas sim um 

trabalho de inclusão social, de preparar os jovens e adultos ao mercado de 

trabalho. O mesmo ainda comenta que hoje o acarauense precisa ter fome de 

conhecimento, assim você terá conhecimento de seu direito e papel na 

sociedade.  

 

 

 

O GRANDE EXPEDIENTE 

 

O VEREADOR EDSON BRANDÃO, 1º ORADOR, DISSE: Bom dia a todos. Inicia as suas 

palavras parabenizando o trabalho do CEJA, pois o mesmo tem resgatado e 

ampliado o horizonte de muitos jovens, principalmente aqueles em situações de 

abandono escolar. O vereador comenta também a respeito da saúde no 

município, o mesmo destaca que vem recebendo constantes reclamações no 

Distrito de Aranaú, principalmente nesse período da quadra invernosa onde tende 

a ter o maior incidente de problemas, com isso aumentando a demanda do 

transporte. O mesmo destaca que nessa época que o transporte é mais preciso, os 
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mesmo tem tido outro direcionamento, apesar de ter casos de urgências, mas é 

preciso que tenha um veículo de apoio para esses casos. O vereador gostaria de 

esclarecer o ponto das emendas das ambulâncias, o mesmo comenta que 

quando um deputado emite uma emenda para aquisição de uma verba, a 

mesma não é direcionada para uma determinada comunidade e sim para o 

município, então o município decide o que irá fazer com aquisição da verba. O 

vereador comenta outro ponto na saúde é a questão das consultas 

personalizadas, aquisições de exames que sempre foram um problema, inclusive 

foram requisitadas esclarecimento junto à secretaria de saúde, pois a uma falta 

por parte do município em consultas especializadas e aquisições de exames.  

 

O PRESIDENTE EDINILTON LIMA PEDE UMA PARTE comenta que a saúde se divide em 

três partes, atenção básica, secundária e terciária. O mesmo comenta que 

atenção básica é de responsabilidade do município, atenção secundária que são 

fornecidas pela Policlínica e, por até o momento ainda não ter decidido quem 

será o gestor, está provocando essa defasagem na disponibilidade dessas 

consultas.   

 

O VEREADOR EDSON BRANDÃO RETOMA SUA FALA comenta que até a atenção 

básica está situação difícil, pois muitas vezes acontece a consulta, mas na hora de 

receber o remédio não se tem. O vereador comenta também que hoje é um dia 

nacional de mobilização sobre a reforma da previdência, o mesmo comenta que 

é preciso uma grande ampliação desse debate, pois é necessário que a 

população como um todo busque e crie momentos de debate para que todos 

possam ouvir diversas opiniões. O vereador termina suas palavras que a reforma da 

previdência é necessária, mas destaca que a mesma tem que ser uma reforma 

que venha combater os privilégios, uma reforma que venha combater os 

sonegadores, uma reforma que não venha penalizar tão somente a classe 

trabalhadora.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS LIDERANÇAS. 

CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) MINUTOS”.  

 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 

(CINCO) MINUTOS”. 
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DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que gostaria de expressar 

seus pêsames e fazer uma moção de pesar a família de uma grande mulher que 

teve a honra de conviver que foi a dona Maria Marlúcia de Castro Araújo. O 

mesmo comenta que ela é uma acarauense morada da comunidade de 

Castelhano que veio afalecer ontem (21 de março). O presidente termina suas 

palavras comenta que tem o conhecimento da luta que essa grande mulher 

enfrentou nessa batalha contra o câncer.  

 

ENCERRAMENTO 

   

PRESIDENTE: 

 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 

FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 

DIA 29 DE MARÇO DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 

HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 

EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 12:13H, E 

EU______________________________________________1º SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 

PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. “SALA DAS 

SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 22 (VINTE E DOIS) DIA DO MÊS 

DE MARÇO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)”.  
 
 

 


